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Vragen van de leden Voortman en Westerveld (beiden GroenLinks) aan de 
Ministers van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het massaal delen van verhalen over 
grensoverschrijdend seksueel gedrag (ingezonden 26 oktober 2017). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het massaal delen van verhalen over grensover-
schrijdend seksueel gedrag onder de hashtag #metoo? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het percentage vrouwen en mannen die dit meemaken 
onacceptabel hoog is?1 

Vraag 3
Ziet u het als uw taak om in het onderwijs te bevorderen dat er aandacht 
wordt besteed aan het stellen van seksuele grenzen en het bespreken van 
grensoverschrijdend seksueel gedrag? Vindt u ook dat docenten en sporttrai-
ners in staat moeten zijn wensen en grenzen binnen het geven van seksuele 
voorlichting te onderwijzen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Ziet u mogelijkheden om concreter bij scholen en docenten aan te geven dat 
binnen het kerndoel «seksualiteit en seksuele diversiteit» het bespreken van 
en het onderwijs geven over grensoverschrijdend seksueel gedrag, seksisme 
en het stellen van grenzen valt? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u dit 
vormgeven? 

Vraag 5
Ziet u mogelijkheden om het bespreken van grensoverschrijdend gedrag 
meer aandacht te geven bij sportclubs, verenigingen en werkgevers in het 
algemeen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, kunt u dit toelichten? 

1 Zo’n 40% van de vrouwen en 13% van de mannen heeft een vorm van fysieke seksuele grens-
overschrijding meegemaakt. (Bron: Haas, S. de (2012). Seksueel grensoverschrijdend gedrag 
onder jongeren en volwassenen in Nederland. Tijdschrift voor Seksuologie, 36(2), 136–145).
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Vraag 6
Gaat u ervoor zorgen dat vaardigheden betreffende het bespreken van 
grenzen, wensen en seksueel ongewenst gedrag worden getraind in 
cursussen en opleidingen voor docenten, sporttrainers en vertrouwensperso-
nen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u hen hier tot in staat stellen?
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